
Na konci března se v diva-
delním sále ZŠ Jihlava, Demlo-
va 32 odehrála zcela nevídaná 
událost. 

Žáčci prvních a druhých tříd 
se zúčastnili besedy s mladým 
autorem Jindřichem Hedere-
rem, žákem páté třídy. 

Talentovaný žák je přede-
vším náruživým kutilem a 
doba covidová mu pro vyrá-
bění poskytla mnoho prosto-
ru. S babičkou poté dostali nápad napsat o jeho kutilských poči-
nech pohádky. Nejprve psali jen pro radost, ale později došli k 
tomu, že by se chtěli o své nadšení podělit i s ostatními. Nastou-
pili tedy na dlouhou cestu, která vedla od prvních stránek přes 
hledání ilustrátora, spolupráci s grafikem a nakladatelstvím až 
k úspěšnému vydání knihy a jejímu křtu v jihlavské knihovně. 

Jindra žákům o celé této cestě vyprávěl, prozradil i něco o 
svých výrobcích a samozřejmě odpověděl na všechny zvídavé 
otázky. Veselé příběhy vzbudily nemalý zájem, stejně tak pře-
krásné barevné ilustrace a podrobné návody na domácí vyrá-
bění. 

Soubor toho všeho, knížku Pohádky pro malé kutily, je nyní 
možné si pořídit v knihkupectvích a radovat se z ní spolu s Jind-
rou.  Stanislava Mauleová,

ZŠ Demlova, Jihlava
Foto: archiv školy
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V roce 2007 OSN vyhlásila 2. duben Světovým 
dnem porozumění autismu. Protože i na naší škole 
máme žáky s PAS (poruchami autistického spekt-

ra), připojili jsme se i my k akci, kdy celý svět vyja-
dřuje podporu lidem s autismem. Svoji podporu 
dali žáci najevo tím, že přišli do školy v modrém 

oblečení či s modrými doplňky. Modrá barva je 
totiž barvou komunikace a sebevyjádření, což činí 
autistům největší potíže. Souběžně s touto akcí 

proběhla ve škole soutěž o „nejvíce modrou“ třídu.
L. Rybáčková, učitelka ZŠ Havlíčkova, Jihlava

 Foto: archiv školy

V souvislosti se skutečnou volbou hlavy státu, s probí-
hající kampaní a dalšími okolnostmi, které děti vnímají, 
jsme se rozhodli uskutečnit volby svoje.  Rozhodli jsme 
se najít nejlepšího pohádkového hrdinu, takového pre-
zidenta pohádkové říše. 

Žáci si v týmech sami navrhli postavu, která by se jim 
líbila. Vytvořili jsme si podpisové archy, na které děti 
měly za úkol sehnat co nejvíce podpisů. 

Ze všech navržených postav na kandidáta díky podpi-
sům dosáhl Deadpool, Taťka Šmoula a Prasátko Peppa. 

Zahájili jsme tedy volební kampaně. Vyrobili jsme letá-
ky s volebním heslem a volebním programem. Vše jsme 
roznesli po celé škole. Školním rozhlasem jsme pozvali 
všechny žáky a učitele k volbám a zdůvodnili, proč kte-
rého kandidáta volit. Vyrobili jsme také pro každého 
kandidáta billboard a vyvěsili ve škole. 

V den voleb na nás byli všichni už nachystaní a zúčast-
nilo se 117 voličů. 

A jak to dopadlo? Deadpool získal 37 hlasů, Taťka 
Šmoula 13 hlasů a Prasátko Peppa 65 hlasů. Dva hlasy 
byly neplatné. 

Prezidentem pohádkové říše se tedy stává prasátko 
Pepa. Volby pokračovaly naší výtvarnou tvorbou, zhoto-
vením obrazu prezidenta pohádkové říše.

žáci inovativní třídy ZŠ Jungmannova, Jihlava,
učitelky Alena Veliká a Kateřina Huková

Foto: archiv školy

V pátek 31. března a v sobotu 1. dub-
na 2023 se v ZŠ Nad Plovárnou usku-
tečnil již třináctý ročník mezinárod-
ní akce Noc s Andersenem, konaný na 
památku výročí narození dánského 
pohádkáře Hanse Christiana Ander-
sena.

V knihovně školy přespalo celkem 34 
žáků z třetích až pátých ročníků a šest 

pomocníků z 9. B, kterým patří velké 
poděkování za pomoc při organizaci 
a hlavně za ochotu věnovat svůj volný 
čas mladším spolužákům. Není divu, 
že si všichni malí nocležníci své starší 
spolužáky doslova zamilovali.

V pátek jsme se sešli v 16 hodin. 
Nejdříve jsme se všichni seznámi-
li a rozlosovali do skupinek, kde děti 

pod vedením deváťáků vytvářely svět 
Ferdy Mravence. Nesmělo se zapome-
nout na večeři připravenou mamin-
kami.

Pak už ale byl čas na přípravu spaní, 
převlékání do pyžam a večerní hygie-
nu. Jednotlivá družstva se postupně 
vydala na pyžamovou stezku odva-
hy po ztemnělé škole. Na stanoviš-

tích čekala zvířátka z knih Ondřeje 
Sekory – mravenci, berušky i včelka, 
u nichž si děti za splnění různých úko-
lů vysloužily odměny. A pak už vzít do 
ruky oblíbeného plyšáčka a „hajdy do 
hajan“.

V sobotu ráno po společné snídani, 
balení spacáků a nezbytném úklidu 
knihovny byl čas na předvedení výtvo-

rů z předchozího podvečera a společ-
né fotografování. A poté už zbýval jen 
odchod domů. Naše noc s Andersenem 
byla báječná a všichni už se těšíme na 
další ročník.

Marie Vlčková, Petra Sovová,
 Dagmar Obůrková 

ZŠ a MŠ Nad Plovárnou, Jihlava 
Foto: archiv školy

Prozradil, jak se píší knihy? 

Noc s Andersenem ve světě Ferdy Mravence

Modrý den nám všem připomněl autismus

Hrdinské volby u nás vyhrál Dead Pool


